

АНАЛИЗ

воспитательной работы в образовательных организациях Ванинского муниципального района с учетом реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р, за период 2017 – 2019 годы

Основной задачей в сфере воспитания в соответствии со Стратегией развития воспитания в РФ является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Именно в целях решения данной задачи в общеобразовательных организациях Ванинского муниципального района в 2017 году были внесены дополнения и изменения в планы воспитательной работы.

В целях создания условий для расширения участия семьи в воспитательной деятельности в общеобразовательных организациях района регулярно проводится анкетирование родителей на предмет заинтересованности и готовности к участию в воспитательном процессе,

По результатам анкетирования, проведенного в 2018-2019 учебном году - 78% родителей согласны, что именно им принадлежит приоритетное право в воспитании детей (в 2017 году – 52%), 55% желают более активно участвовать в воспитательной деятельности школы (в 2017 г. – 38%).

Для просвещения и консультирования родителей по психолого-педагогическим и иным вопросам семейного воспитания в 2017 году при МКУ «Информационно – методическом центре развития образования» создана муниципальная психологическая служба, в школах района действуют службы консультирования педагогов – психологов. Школьный психолог оказывает консультативную помощь не только детям, но и родителям.

Для развития воспитания в системе образования в школах района идет непрерывный процесс развития форм включения детей в различные виды деятельности, в том числе на основе использования потенциала системы дополнительного образования. Каждый классный руководитель строит свою деятельность в соответствии с разработанной и утвержденной воспитательной программой классного коллектива, в которой отражены циклы мероприятий по каждому направлению Стратегии развития воспитания.

Расширение воспитательных возможностей происходит за счет информационных ресурсов таких, как Дневник.ру, сайтов школ, где отражаются все события школьной жизни, в том числе и в системе воспитания. В течение последнего учебного года школы активно стали использовать ресурс социальных сетей (создаются аккаунты в соц.сетях ВКонтакте, Instagram)

Участие в дистанционных творческих конкурсах; ведение сайта классного руководителя; онлайн тестирование - способствуют расширению воспитательных возможностей.

В МБОУ СОШ п.Высокогорный с 2017 года, в рамках инновационного комплекса «Школа — территория здоровья», проходит ежегодная Всероссийская сетевая информационно-просветительская компания «Здоровье — путь к успеху».

В связи с тем, что Интернет несет не только благо, в течение года школами проводятся беседы и классные часы «Безопасный Интернет», дискуссии с родите-

лями «Интернет-зависимость», Всероссийский урок безопасности в сети Интернет». Для обеспечения безопасности, в школах района введено ограничение доступа к вредоносным и непроверенным сайтам.

Поддержка общественных объединений в сфере воспитания предполагает поддержку ученического самоуправления и общественных объединений.

В общеобразовательных организациях Ванинского района действует 12 органов УСУ с охватом 419 старшеклассников. В каждой школе разработаны Положения о школьном самоуправлении (утверждены приказами директора школы).

Положения о школьном УСУ закреплены полномочия членов УСУ, такие как участие в вопросах организации жизнедеятельности коллектива учащихся; координация деятельности классных коллективов учащихся; организация общешкольных коллективных творческих дел в школе; согласование локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы несовершеннолетних учащихся; внесение на рассмотрение предложения органам управления школой, получать информацию о результатах их рассмотрения; организация совместной деятельности с советами других учебных заведений; рассмотрение и (или) согласование локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся школы и др.

В основе работы Совета старшеклассников лежит социально-значимая и благотворительная деятельность, в ней могут участвовать все желающие: педагоги, обучающиеся и их родители.

Если еще в 2017 году органы УСУ занимались разработкой только школьных акций и мероприятий, то сегодня старшеклассники принимают участие в проектной деятельности с привлечением местных НКО (например МБОУ СОШ п.Высокогорный совместно с районной общественной организацией «Мое побережье» занимаются проектной деятельностью ТОС по месту жительства), а так же создают волонтерские объединения для оказания социально-полезной деятельности для своей территории.

2. Обновление воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций:

Гражданское воспитание подразумевает создание условий для воспитания у детей активной гражданской позиции, развитие правовой и политической культуры, формирование стабильной системы нравственных и смысловых установок личности. Этому способствуют такие мероприятия как: «День солидарности в борьбе с терроризмом», Всероссийский урок «Готов к труду и обороне», встреча старшеклассников с представителями пенсионного фонда «Формы государственной поддержки».

Для воспитания толерантности и противостояния дискриминации организованы классные часы. На правовую и социальную адаптацию направлены уроки обществознания и ОБЖ, а также занятия кружков «Я — гражданин России», «Юный патриот», «Моя гражданская позиция», «Пресс-центр».

Патриотическое воспитание и формирование российской идентичности, наряду с другими направлениями отражено в программах воспитания и социализации обучающихся.

Основой патриотического воспитания в образовательных организациях Ванинского муниципального района являются разработанные программы. На уровне муниципалитета утверждено постановление администрации района от 19.04.2017 г. № 372 «О мерах по развитию патриотического воспитания граждан Российской

Федерации, проживающих на территории Ванинского муниципального района на 2017 - 2020 годы».

Работа с детьми и подростками осуществляется в следующих формах: мероприятия патриотической направленности; празднование памятных дат и дней воинской славы; занятия обучающихся в кружках, объединениях, клубах патриотической направленности; работа поисковых отрядов и отрядов «Милосердия» и др.

В 2019 году в информационном реестре детских и молодежных общественных объединений, действующих на территории Ванинского района внесены 8 военно-патриотических клубов и объединений.

Долгое время только в 7 из 12 образовательных учреждений вели деятельность церемониальные отряды. В 2018-2019 году к церемониальному движению присоединились еще две школы района.

В школах района действуют 7 паспортизированных музеев патриотической направленности (СОШ № 3, Токи, Высокогорный, Усть-Орочи, №4, с.Кенада, п.Октябрьский).

Работа по патриотическому воспитанию детей и молодежи в образовательных организациях носит системный характер и продолжается в течение всего года.

Традиционно, в сентябре в школах проводится Неделя военно-исторических мероприятий, посвященных развитию гражданского патриотизма, а в декабре - Гражданско - патриотический месячник.

Осень проводится районная военно-спортивная игра «Рубеж», С 2018 года к данной игре присоединились кадетские классы, сформированные на базе СОШ № 4 п.Ванино и СОШ п.Октябрьский. Для патриотов помладше организуется районная военно-спортивная игра «Зарница».

В рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне в общеобразовательных организациях проводятся: конкурсы фотографий «Наш парад Победы», «Лица нашей Победы», конкурсы чтецов (стихи, проза) «Вот и кончилась проклятая война», конкурсы детского творчества «Салют, Победа» (поделки), выставки рисунков «Мир отстояли, мир сохраним», спортивные соревнования, Уроки мужества, классные часы, музейные уроки, посвященные Дню Победы в ВОВ. Школьники района принимают активное участие в акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка» и др.

Ежегодно с января по май Центр внешкольной работы п.Ванино проводит районный военно-патриотический марафон, состоящий из комплекса мероприятий: конкурс детского изобразительного творчества, конкурс юных экскурсоводов, конкурс исследовательских работ / проектов, конкурс агитбригад, конкурс чтецов. С 2018-2019 уч.года добавлен еще один конкурс – конкурс видеороликов о деятельности школьных отрядов милосердия. В марафоне принимают участие все общеобразовательные организации района и учреждения дополнительного образования.

С февраля 2018 года проводится Районный турнир среди кадетов по практической стрельбе из пневматического оружия памяти дальневосточников погибших в локальных войнах при исполнении воинского и служебного долга. Организатором Турнира выступили Ванинское районное отделение общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» и страйкбольная команда «РАТИЧ», а так же управление образования. В 2019-2020 учебном году состоится районный смотр-конкурс кадетских классов по направлению гражданского, патриотического и духовно-нравственного воспитания.

Работа по патриотическому воспитанию со школьниками продолжается и период летних каникул.

В каждом летних лагерях проводятся мероприятия патриотической направленности: тематические беседы, викторины, конкурсы «Горжусь тобой, Россия», посвященные Дню России, Дню государственного флага.

В 2018-2019 учебном году в целях определения и поощрения лучших образовательных организаций Ванинского муниципального района занимающихся патриотическим воспитанием молодежи управлением образования, впервые, был проведен смотр - конкурс на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию детей и молодежи среди образовательных организаций Ванинского муниципального района.

Духовное и нравственное воспитание осуществляется на основе российских традиционных ценностей.

С введением ФГОС в рамках образовательных программ в школах появились дополнительные часы для реализации внеурочной деятельности, одно из направлений которой является духовно- нравственное, которое представлено такими курсами как «Экология души», «Тропинка к своему Я», «Я учусь владеть собой», «Жизненные навыки», «История кадетства», «Уроки нравственности, или что такое хорошо и что такое плохо».

В планы воспитательной работы включены мероприятия, направленные на воспитание у детей и взрослых толерантности, положительной мотивации к общению, взаимопониманию и налаживание добрых внутрисемейных отношений. В 2019г. в школах района прошли конкурсы «Моя семейная реликвия», «Мой папа самый лучший», «Моя семья».

В школах района на постоянной основе и проводятся мероприятия: видеолектории о вредных привычках; цикл уроков в рамках предмета ОБЖ; дискуссия «Наркомания — шаг в бездну»; круглые столы «СПИД — миф или реальность». Особого внимания заслуживают традиционная «Весенняя неделя добра», в рамках которой проходят как традиционные благотворительные мероприятия, так и разовые акции добра, например, организовывается шефство над ветеранами педагогического труда, ветеранами Великой Отечественной войны тружениками тыла и пожилыми людьми.

Приобщение к культурному наследию предполагает проведение культурных мероприятий, направленных на популяризацию российских культурных, нравственных и семейных ценностей.

В школах района реализуется курс «Основы религиозных культур и светской этики».

Созданные в 2017 году кадетские классы активно сотрудничают с Ванинской епархией.

Школы, в рамках внеурочной деятельности, активно посещают учреждения культуры (МБУ «Централизованная библиотечная система», МБУ «Ванинский районный краеведческий музей», Дома культуры).

Популяризация научных знаний среди детей проводится через урочную и внеурочную деятельность. Поддержке научно-технического творчества способствует деятельность научных обществ. Всего в школах действует 8 научных обществ, в которых занимается 243 подростка. Регулярно проводятся школьные научно - практические конференции. На протяжении последних трех лет МКУ «ИМЦРО» проводит районную научно-практическую конференцию.

Понимая необходимость в инженерных кадрах для развития района и края, управление образования администрации Ванинского муниципального района в вопросах развития научно-технического творчества взаимодействует с Ванинским филиалом Комсомольского - на - Амуре технического университета, КГБПОУ "Ванинский межотраслевой колледж (Центр опережающей профессиональной подготовки)" (КГБ ПОУ ВМК ЦОПП).

Основными направлениями совместной работы с филиалом университета в 2018-2019 учебном году стали: очередной набор в Школу Робототехники, участие в соревнованиях, товарищеском турнире, открытом фестивале технического творчества «Технокон»; организация профориентационных занятий для учеников 9-х классов; создание проектов как часть образовательного процесса в 10-х классах; проведение профильных курсов информатики и электротехники для создания проектов; участие в краевом конкурсе «Юный инженер»; организация занятий по визуальному программированию и развитию творческого воображения в 11-х классах

С сентября 2017 года в рамках сотрудничества с филиалом Комсомольского-на-Амуре государственного университета начались занятия по курсу «Основы проектной деятельности» в 10-х классах школ Ванинского района (пос. Октябрьский и школа № 4 пос. Ванино). Команды инженерных классов на протяжении трех лет участвуют в краевом конкурсе «Юный инженер»: завоевывают призовые, первые места и являются обладателями премии Губернатора Хабаровского края в области научно-технической деятельности.

Физическое воспитание и формирование культуры здоровья

С введением ФГОС в рамках образовательных программ спортивное направление позволило реализовать программы курсов «Растем здоровыми и сильными», «Азбука здоровья», «Выбирая спорт - выбираю здоровье», «Спорт и здоровье в играх». С сентября 2017 года в трех школах района созданы спортивные клубы. По итогам 2017-2018г. школьный спортивный клуб МБОУ СОШ с.Кенада стал призером регионального заочного Всероссийского смотра - конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов. В сентябре 2018г. открыты: школьный шахматный клуб в СОШ № 3 п.Ванино и школьный спортивный клуб в школе с.Тулучи по направлению «Баскетбол». В школьных спортивных клубах занимается 307 школьников.

Способствуют укреплению здоровья обучающихся участие в спортивно-оздоровительных мероприятиях: спортивные соревнования между учащимися по параллелям; легкоатлетическое четырехборье, мини-футбол, пионербол, волейбол, веселые старты, дружеские встречи и турниры между школами среди юношей и девушек по баскетболу и волейболу. Школы активно принимают участие в муниципальных этапах спортивных соревнований, проводимых МБУ ДО «Дворец спорта для детей и юношества».

На базе МБОУ СОШ п.Октябрьский с 2018 года проводится Открытое Первенство по спортивному туризму на пешеходных дистанциях (декабрь –январь).

В апреле 2019 года на базе МБОУ СОШ № 3 п.Ванино проведены межрайонные соревнования по шахматам в рамках программы «Шахматы в школу», а в рамках мероприятий, посвященных Дню Победы в мае 2019 г. проведена Спартакиада школьников на приз директора школы.

В апреле 2019г. Ванинский район впервые принимал на своей территории краевой этап зимнего фестиваля ГТО.

С 1 сентября 2015 года все школы Ванинского района включились в реализацию комплекса ГТО. В общеобразовательных организациях района создана материально-техническая база для подготовки и выполнения нормативов комплекса «ГТО». Сеть физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений по отрасли образования в настоящее время составляет 48 единиц

За последние два года отремонтированы спортивные залы в школах поселка Монгохто, Токи, Октябрьский, школе № 3 п.Ванино. Систематически обновляется спортивный инвентарь. Школами активно используется база Дворца спорта для детей и юношества.

Часть занятий по подготовки к сдаче нормативов ГТО проводятся на площадках, построенных по программе «Газпром-детям».

Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение,

К основным мероприятиям, проводимым в рамках профориентационной и информационной работы в школе можно отнести: беседы, диспуты, тренинги и т. д.; встречи с людьми разных профессий; экскурсии на предприятия и учреждения (АО «Дальтрансуголь»; Группа компаний «Трансбункер», Порт-Ванино, Рыболовецкая артель им.50 лет Октября и др.); Ярмарки и фестивали профессий; профориентационные курсы; классные часы, участие в различных проектах, конкурсах, фестивалях и т. д.; психологическое тестирование, диагностика и консультирование; работа с родителями (собрания, информационные встречи индивидуальное консультирование и т. д.).

В дошкольных образовательных организациях система ранней профориентации.

Так, в Высокогорненском детском саду работает школа «Юного железнодорожника», в с.Датта дошколята сотрудничают с Рыболовецкой артелью им.50 лет Октября, в детском саду «Малышок» разработана программа «Профессии моего поселка».

В школах района модель профессиональной ориентации школьников, основана на погружении школьников в реально привлекательный мир профессий. Такие градообразующие предприятия, как «Дальтрансуголь», «Трансбункер», АО «ВаниноТрансУголь», Дальневосточная железная дорога, являются частными партнерами школ в профориентационной работе.

С 2015 г. совместно с акционерным обществом «Дальтрансуголь» ведется реализация проекта «Школа-ВУЗ-Предприятие» (формирование профильных «СУЭК - Дальтрансуголь» классов из числа школьников старшего звена). Данный проект направлен на целенаправленную пропедевтическую подготовку высокопрофессиональных специалистов со школьной скамьи. Первоначально к участию в проекте привлекались обучающиеся 10х и 11х классов. В 2018-2019 учебном году в школе был сформирован СУЭК-класс из числа обучающихся 7-х классов.

Еще одним направлением деятельности АО «Дальтрансуголь» со школой стал проект «Шахматы в школу». Так, в сентябре 2017г. на базе школы был открыт шахматный класс и проведены первые соревнования по шахматам, победители которого стали участниками шахматного турнира в г.Красноярске. В 2018-2019 учебном году на базе СОШ № 3 п.Ванино были проведены уже межрайонные соревнования по шахматам в рамках реализации проекта СУЭК регионам «Шахматы в школу» среди команд общеобразовательных учреждений Ванинского и Советско-Гаванского районов.

Руководство СУЭК частые гости на родительских собраниях в школе. В мае 2019г. генеральный директор АО «Дальтрансуголь» и линейные руководители предприятия провели традиционную встречу с выпускниками и их родителями по вопросам заключения договоров на обучение выпускников и дальнейшего трудоустройства на терминале АО «Дальтрансуголь».

Еще один подобный проект начинает свою реализацию с 01 сентября 2019г. на базе СБОУ СОШ № 4 п.Ванино во взаимодействии с АО «ВаниноТрансУголь». На сегодняшний день предприятием подписан договор о совместной деятельности, выделены денежные средства на строительство и оборудование шахматного класса, приобретение оргтехники и учебных пособий для обучающихся.

Так же одним из примеров профориентационной работы служит создание профильных классов. Так, с 2014 году по инициативе управления образования администрации Ванинского района совместно с руководством спортивного клуба «Трансбункер» на базе МБОУ СОШ №4 п. Ванино был открыт спортивный класс по направлению «хоккей». В новом учебном году школа открывает уже 6 класс спортивного направления, запись в который очень востребована в районе.

Ярким событием 2018-2019 учебного года стала победа юных хоккеистов во Всероссийских соревнованиях Клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова, среди команд младшей возрастной группы (2008-2009г.р.) которые проходили в г. Сочи.

Активно ведется профориентационная работы в МБОУ СОШ п.Высокогорный. Здесь установлено давнее и плодотворное сотрудничество со структурными подразделениями ОАО «РЖД», а с 2013 года школа ведет совместную деятельность с Дальневосточной детской железной дорогой. Три раза за учебный год группы учащихся школы выезжали на профориентационные недели на Дальневосточную детскую железную дорогу в г. Хабаровск (на теоретическую и практическую сессии).

45% выпускников 2019 года связали свою судьбу с железной дорогой (2 человека в ДВГУПС, 7 человек в железнодорожный учебный центр на помощника машиниста г. Комсомольск).

В школе п. Монгохто профессиональное образование занимает одно из ведущих мест. Школа имеет лицензию на право осуществления образовательной деятельности по программе профессионального обучения «Автодело». У школы имеется заключение Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения УМВД России по Хабаровскому краю о соответствии учебно-материальной базы для образовательных программ подготовки водителей автотранспортных средств категорий (подкатегорий) «В». Оканчивая школу, выпускники этой школы вместе с аттестатом о среднем образовании получают свидетельства о профессии водителя. В 2018-2019 учебном году школу с водительским удостоверением закончили 20 ребят из 22 выпускников.

Так же в школе для обучающихся старших классов расширяется сеть социально-ориентированных курсов и модулей, которые проводятся в рамках дополнительного образования и внеурочной деятельности, например, занятия по парикмахерскому искусству. В прошедшем текущем году в школе организована «Мастерская вожатых».

В 2018-2019 учебном году Ванинский район посетил профориентационный автобус в рамках реализации краевого проекта «Мечтай! Выбирай! Поступай!». Специалисты краевого института развития системы профессионального образова-

ния провели мероприятия для обучающихся МБОУ СОШ № 3 и № 4 п.Ванино и п.Октябрьский: презентация современных возможностей СПО Хабаровского края, востребованные профессии будущего, практическая работа на оборудовании.

В октябре 2019г. образовательные организации приняли активное участие во Всероссийской акции «Неделя без турникетов», в рамках которой для школьников района были организованы экскурсии в КГБУЗ «Ванинская центральная районная больница», АО «Ванинский морской торговый порт», АО «Дальтрансуголь», Депо ст.Высокогорный, конный клуб «Аллюр», Восстановительный поезд 419 ОАО РЖД, Локомотивное ДЕПО ст. Советская Гавань -Сортировочная.

В летний период из числа старшеклассников создаются педагогические отряды для работы на летних оздоровительных лагерях, экологические бригады для проведения санитарной очистки и благоустройства территорий поселений района, а так же трудовые формирования (при финансовой поддержке АО «Дальтрансуголь» и АО ВаниноТрансУголь).

Экологическое воспитание.

На базе образовательных организаций Ванинского муниципального района созданы и функционируют экологические объединения. Ведут работу научные общества, в том числе экологической направленности. Под руководством преподавателей, учащиеся ведут исследования, разрабатывают проекты. Работы направляются на конкурсы разного уровня (муниципальный, краевой, всероссийский). Итогом работы научных обществ является проведение ежегодных школьных научно – практической конференций. Данные конференции проходят во всех общеобразовательных организациях. Стабильно 1-2 школьника Ванинского района принимают участие в составе делегаций Хабаровского края в заграничных поездках, как победители и призеры краевых конкурсов экологической направленности.

На базе МБОУ СОШ № 4 п. Ванино работает экологическое объединение учащихся «Экоангелы». В школе постоянно проводится работа на пришкольной территории в рокарии, в школьном Дендрарии по уходу за растениями, пополнению видового состава, созданию экологического паспорта растений дендрария и пришкольной территории. Проводятся учебные экскурсии по наблюдению и изучению.

В МБОУ СОШ № 3 функционирует экологический музей «Багульник». Программа объединения «ЭКО» функционирует в рамках регионального молодёжного проекта «Созвездие», которая является продолжением действий в сфере биоразнообразия региона. Экологи тесно сотрудничают с краевым эколого – биологическим центром, некоммерческой организацией МОО «Страж Тайги» несколько лет подряд принимали участие в проекте «Соцветие», с Хабаровским краевым объединением детско – юношеских оздоровительно – образовательных центров и зоосадам Приамурским имени В.П. Сысоева.

Четырнадцать лет на базе Высокогорненского лесхоза и МБОУ СОШ п. Высокогорный существует Высокогорненское школьное лесничество «Эколог». Обучающиеся экологического объединения в зоне отдыха посёлка создали экологическую тропу, составили экологический паспорт, постоянно проводят на ней экологические мероприятия. Тропа проложена в рекреационной зоне и предназначена только для пешеходов.

В МБОУ СОШ п.Тумнин работает отряд «Эколог». Учащиеся школы работают в Тумнинском лесничестве, на базе которого создан отряд «Зелёный патруль». В течение учебного года все ученики школы принимают активное участие в

единых санитарных днях по уборке пришкольной территории, весной занимаются посадкой деревьев, принимают активное участие в исследовательских конкурсах экологической направленности.

На базе МБОУ СОШ п. Монгохт» создано экологическое объединение «ЭДЕЛЬВЕЙС». В рамках экологического объединения школы действует ее актив – экологический отряд «Кедр». ПРЕСС-Центр занимается выпуском листовок и воззваний к жителям поселка к различным акциям, таким как «Птичья столовая» («Покормите птиц зимой!»), «Чистый поселок», «Чистый двор», «Сохраним ель от незаконных вырубок!», «Сохраним лес!», «Встречаем птиц!»; выпуском тематических газет, ведением календаря экологических дат.

Координатором мероприятий экологической направленности в Ванинском муниципальном районе является МБОУ ДО Центр внешкольной работы городского поселения «Рабочий поселок Ванино».

Учреждением составляется план районных экологических мероприятий для обучающихся. Мероприятия носят образовательно - просветительский, природо-охранный характер. Ряд мероприятий проходит в заочной форме, что позволяет учащимся общеобразовательных организаций, расположенным в отдалении от районного центра принять в них участие. МБОУ ДО Центр внешкольной работы городского поселения «Рабочий поселок Ванино» является филиалом краевой очно-заочной экологической школы (КОЗЭШ).

Ежегодно на базе образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования в летний период создаются экологические отряды. В обязанности членов экологических бригад входят работы по благоустройству территории района (парки, детские сады, ручьи, морское побережье), экологические субботники.

В апреле 2019г. МБОУ ДО ЦВР п.Ванино, впервые, проведена районная экологическая акция «Экологические маршруты Ванинского района», посвященная Всемирному Дню Земли. В рамках акции проведены: районный конкурс детского творчества «Удивительный ЭКОмир Ванинского района»; заочный районный конкурс виртуальных экскурсий «Экологические маршруты Ванинского района; смотр - конкурс экологических агитбригад «Берегите этот мир». На основании работ победителей изданы методические сборники.

В период с 25 марта по 25 мая 2019г. при поддержке ВРОО «Побережье» ЦВР п.Ванино совместно с д/с «Светлячок» был реализован проект «Эко-мир малышей». Педагогами ЦВР п.Ванино и КГБ ПОУ ВМК ЦОПП разработан учебный план и познавательный курс занятий «Удивительный растительный экомир Ванинского района». Познавательный курс прошли 78 воспитанников детского сада Светлячок и Веточка, а 16 и 18 мая во Всероссийский День посадки леса были созданы 2 экологические тропы из 50 растений на территории д/с «Веточка» (ул. Школьная д.5) и «Светлячок» (ул. Молодежная д.2).
